

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9500

DUMINICĂ, 27 MARTIE 1983

4 PAG. — 50 BANI

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Primele semne ale redresării

La încheierea primelor două decade ale acestei luni, la nivelul întreprinderii miniere Dilja, din 23 de brigăzi, doar 5 puteau raporta îndeplinirea și depășirea prevederilor de plan.

Datele ne-au fost furnizate de președintele comitetului de sindicat al minei. Victor Negru, căruia i-am solicitat răs-

puns la câteva întrebări privind preocuparea organizațiilor de sindicat pentru creșterea numărului formațiilor cu planul realizat, aceasta constituind o rezervă deosebit de importantă pentru îndeplinirea prevederilor de plan la nivelul întreprinderii.

— Am folosit din plin prilejul oferit de alegerile de la nivelul grupelor sindicale pentru a discuta cu toți oamenii muncii situația economică de la mina noastră. S-a făcut o analiză ex-

gentă, s-au făcut numeroase propuneri pentru creșterea producției de cărbune extras. Totodată, în centrul dezbaterilor care au avut loc s-a situat și modul în care se aplică măsurile stabilite

Reporter în post fix

la I. M. Dilja

de conducerea partidului la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadre de conducere, specialiști și muncitori din industria minieră și geologică, consolidarea avansurilor oferite de introducerea și aplicarea fermă a noului program de lucru.

— Din aceste discuții au reieșit, fără îndoială, și principalele neajunsuri cu care se confruntă colectivul, cauzele nerealizărilor de până acum.

— La mina noastră fo-

losim tehnologia clasică de extracție a cărbunelui — abatajul cameral. Condițiile de zăcămint nu ne permit introducerea mecanizării. Cel puțin decamdată. În această situație principa-

lul neajuns care a avut influențe negative asupra realizării planului a fost discontinuitatea în aprovizionarea formațiilor de lucru cu materialele necesare. Asupra acestui aspect s-au oprit, în discuțiile purtate, majoritatea minerilor.

— Nu aveți materialele solicitate de minei?

— Materialele avem, dar organizarea aprovizionării a lăsat de dorit, de asemenea, promptitudinea și ritmul de onorare

Interviu realizat de Dorin GHETĂ

(Continuare în pag. a 2-a)



Plenara Comitetului orașenesc de partid Uricani

Ieri, la Uricani, comitetului orașenesc de partid a analizat în ședința plenară, comună cu sesiunea consiliului popular orașenesc, activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid pentru îndeplinirea sarcinilor reieșite din hotărârile adoptate de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, cu privire la creșterea producției de cărbune și dezvoltarea potențialului economic în profil teritorial. În cadrul dezbaterilor pe margi-

nea dării de seamă au fost relevate resursele interne și posibilitățile de sporire a producției fizice, în condițiile aplicării noului mecanism economic, ale întăririi autoconducerii muncitorilor și autogestiuunii. A fost subliniată necesitatea perfecționării continue a stilului și metodei de muncă ale organelor și organizațiilor de partid și a conducerilor colective din unitățile economice, pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii la o activitate

rodnică, eficientă, la nivelul cerințelor actualei etape de dezvoltare a țării.

La următorul punct al ordinei de zi, plenara a ales în funcția de secretar al comitetului orașenesc de partid pe tovarășul Corneliu Boloi.

În continuare, în cadrul sesiunii extraordinare, consiliul popular al orașului Uricani a ales pe tovarășul Corneliu Boloi în funcția de președinte al Biroului executiv al Consiliului popular orașenesc.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

Sîmbătă, 26 martie, au continuat lucrările sesiunii a șaptea a celei de-a opta legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Deputații și invitații, prezenți la sesiune, au întâmpinat, ca și în ziua deschiderii lucrărilor, cu multă căldură, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din

conducerea de partid și de stat.

Continuîndu-se dezbaterile asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi, deputații și invitații au audiat Raportul comisiei de anchetă a unor încălcări ale legilor și normelor agrozootehnice, anchetă efectuată în urma interpelărilor făcute de unii deputați la precedenta sesiune a Marii Adunări Naționale.

Raportul a fost prezentat de tovarășul Emil Bobu, președintele comisiei. Pe marginea constatărilor și concluziilor prezentate în raport au luat cu-

vîntul deputații Ion Teșu, Vasile Mușat, Ion Siminicănu, Maria Bodea, Teodor Coman.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca Marea Adunare Națională să fie informată despre măsurile luate împotriva celor vinovați de încălcarea legilor și normelor agrozootehnice.

Răspunzînd interpelării secretarului general al partidului, deputatul Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a spus:

(Continuare în pag. a 4-a)

Solemnitatea decernării unor înalte distincții fruntașilor în întrecerea socialistă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmînat, sîmbătă, în cadrul unei solemnități, care a avut loc la Palatul Marii Adunări Naționale, înalte distincții ale

Republicii Socialiste România unor organizații județene de partid, consilii populare, întreprinderi și centrale industriale, unități agricole și silvice, de construcții, unități din domeniul transporturilor și telecomunicațiilor, circulației mărfurilor, de gospo-

dărie comunală și prestări de servicii, institute de cercetare, proiectare și inginerie tehnologică, pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1982 în îndeplinirea și depășirea planului național unic de dezvoltare economică-socială și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.

La solemnitate au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți to-

(Continuare în pag. a 4-a)

HOTĂRÎRE privind Raportul Comisiei de anchetă a Marii Adunări Naționale

(În pagina a 4-a)

Brigadierul Simion Budescu, al treilea din stînga, alături de șeful de schimb Vasile Harangus, orfăciul Iordache Donțu, Vasile Sava, Gheorghe Talpos și Iordache Mihăilă, componenții uneia din formațiile de lucru fruntașe de la sectorul III al minei Uricani.

Foto: Șt. NEMECSEK

Cîtor de bunăstare și pace

Pentru că în vine îi curge singele clocitor al multimilenarei stîrpe a celor ce trudesc, celebră nu prin nume și viață nobilă, ci prin osîrdia cu care coasa culcă finul și dușmanii, pentru că

Pentru că a ridicat cauza clasei muncitoare, a poporului, la rangul de noblețe supremă, cuvîntul și faptele sale au devenit strălucitoare însemne ale blazonului socialist românesc.

Și pentru că a îndătinat munca și sfatul împreună cu minerul, cu

constructorul, cu siderurgistul, cu toți oamenii muncii în areopagul țării, numele lui îl respiră iarba, îl adie cerul, îl alină duios izvoarele patriei.

Și pentru că nu laudele, ci abnegația revoluționară, înalta omenie și gândirea vizionară l-au făcut cunoscut planetei, asemenea munților și oceanelor, meridianele și paralelele sufletului românesc converg spre ințiul președinte al României socialiste.

Iată de ce destinul său, izvodit și îngemănat cu al neamului, e prosărit, nimbă de nețărîmura iubire, în constelația cîtorilor de bunăstare și pace universală.

Ion VULPE

Alegeri parțiale de deputați

Astăzi, cu toții la vot!

Astăzi, 27 martie 1983, au loc alegeri parțiale de deputați în circumscripția electorală nr. 6 Petroșani — Petrila a Marii Adunări Naționale. Este un important eveniment politic în viața celor două localități, deschizînd noi perspective în evoluția activității economice, sociale, educative și edilitar-gospodărești.

Votul nostru din această zi este expresia conștiinței, a responsabilității cetățenești, a încrederii că prin munca noastră contribuim la creșterea nivelului de trai al tuturor. Astăzi, cînd ne prezentăm la urne, avem în fața ochilor imaginea Văii Jiului din aceste zile de primăvară: ritmurile intense de modernizare edilitar-gospodărească, ritmurile muncii rodnice din abatajele de undă minierii scot la lumina zilei cărbunele.

CETĂTENI ȘI CETĂTENE DIN PETROȘANI ȘI PETRILA!

Votul nostru pentru candidatul Frontului Democrației și Unității Socialiste este expresia fermei convingeri în prezentul laborios și viitorul luminos al Văii Jiului, al țării!

În devans față de grafic

fost devansat. Este vorba de noul abator și fabrica de preparate din carne. Conform graficului, termenul de predare a abatorului era la sfîrșitul trimestrului II. După cum ne-a informat șeful lotului Petroșani al T.C.I. Brașov, abatorul va fi predat beneficiarului în devans cu câteva luni.

Din nou despre Dereglări pe calea difuzării presei

Joi, 24 martie a.c. am continuat seria raidurilor noastre menite să dezvăluie modul în care ajunge ziarul la cititori. Din nefericire, și de data aceasta (în Lupeni și Uricani) am întâlnit aceleași lipsuri care împiedică legătura între ziar și cititor, din cauza tratării cu indiferență — de către cei îndrăgiiți s-o facă — a acestei probleme. Constatările noastre, în rindurile ce urmează.

SURPRIZE... NEPLĂCUTE, ÎNCA DIN START

Prima surpriză ne-o oferă chiar cel ce răspunde de expedierea presei în rețea: la ora 8,30 ziarul „Steagul roșu” încă nu sosise la Lupeni! A doua surpriză ne așteaptă chiar pe geamul chioscului de difuzare a presei din centrul orașului, sub forma unui bilețel, cum că „Azi închis — SRL”. Nu contestăm dreptul vânzătoarei în cauză la ziua liberă, dar cei ce i-au programat ziua liberă... joi, nu s-au gândit că este o zi în care presa locală se vinde foarte bine? De ce s-o fi renunțat la ziua liberă acordată luni, cind

presa locală și o parte din presa centrală (cea mai căutată, bineînțeles!) nu are zi de apariție...?

PE LINGA INTIRZIERI, LIPSURI ȘI... LIPSĂ!

La chioscul de difuzare a presei, nr. 312, cartierul Viscoza 1 (gestionar Maria Huțul) ziarele au venit tot târziu (8 și 40 de minute). Mai aflăm că în zilele de marți și vineri numărul ziarelor este deseori insuficient și mai aflăm că (lucru curios!) lipsește frecvent ziare din pachet... Luna aceasta de exemplu au lipsit, în total, peste 170 de bucăți. Sintem curioși să aflăm a cui e greșala...

Situația este absolut identică și la chioscul nr. 313 de pe strada Viitorului unde vânzătoarea Gheorghia Milea se plinge de intirzierile foarte frecvente ale presei locale, intirziri care cauzează reducerea vânzărilor.

Lipsa de organizare, de responsabilitate și de disciplină a celor chemați și puși să satisfacă cerințele cititorilor face ca numărul tot mai mare al locuitorilor din noul

centru civic al Lupeniului să fie puși în imposibilitatea de a avea acces la presa scrisă. Concret: în acest cartier nu există nici un loc unde să se desfășoare presa! Trebuie găsită urgent o soluție definitivă. O așteptăm!

Aceeași situație și în cartierul Bucura — Uricani. Conducerea I.C.S. Mixtă Lupeni, cu sprijinul organelor locale va trebui să găsească soluția rezolvării difuzării presei în termenul cel mai scurt.

În concluzie, starea de lucruri privind desfășurarea presei locale (și nu numai a acesteia) în Lupeni și Uricani — ca de altfel și în Petroșani, Vulcan și Petrița — reclamă de urgență măsuri ferme, operative, eficiente. Este de datoria celor care răspund de bunul mers al activității de difuzare a presei ca aceste „bun mers” să nu fie doar... teoretic, ci el să existe în realitate, pentru a face din presa scrisă un util mijloc de informare, de educare și culturalizare a cititorilor.

Ioan Al. TATAR

SIMPOZION

Sala de ședințe a Consiliului popular orașenesc Vulcan găzduiește, luni (ora 15), simpozionul științific dedicat aniversării a 90 de ani de la crearea primului partid politic al clasei muncitoare din România. Simpozionul se desfășoară sub egida Comitetului municipal de partid, în colaborare cu Muzeul mineritului și Institutul de mine Petroșani. (I.V.)



O imagine semnificativă pentru peisajul industrial al Văii Jiului — mii de femei, soții și fiice de mineri participă la realizarea sarcinilor economice ale municipiului. Fotografia prezintă un instantaneu din secția bobinaj a I.F.A. Viscoza Lupeni, unde se execută lucrări de bobinare a mătăsii artificiale produse în fabrică. În această secție mătasea se sortează, se încadrează în clase de calitate și se expediază beneficiarilor. Peste 100 de femei bine calificate stăpinesc utilaje de înaltă complexitate.

În foto: muncitoarea fruntașă Profira Tufar.

Foto: Șt. NEMECSEK

Primele semne ale redresării

(Urmare din pag. 1)

a comenzilor făcute de sectoare. Greutăți în această privință își creează chiar maistrii sectorilor de producție. De multe ori dirijarea oamenilor spre fronturile de lucru direct productive se face în detrimentul formațiilor de aprovizionare.

În aceste cazuri ceea ce câștigă prin plasarea fronturilor productive, pierd fiind nevoiți să facă aprovizionarea locului de muncă tot cu oamenii brigăzii. Repet, avind numai abataje camerei, aprovizionarea formațiilor de lucru rămâne o activitate deosebit de importantă pentru realizarea planului și, prin urmare, formațiile de servire trebuie să fie tot atât de bine organizate ca și cele de la fronturile de lucru.

— Deci ați aflat care sînt neajunsurile, deși cred că le cunoșteți și dinaintea acestor discuții. Cum ați acționat?

— Prin măsurile luate atît la nivelul sectoarelor cît și la nivelul întreprinderii, situația aprovizionării s-a îmbunătățit simțitor. Amintesc doar una din măsurile luate. De onorarea comenzilor făcute de sectoare către depozite și de calitatea materialelor expediate răspunde unul dintre șefii de serviciu. Rezultatele se văd.

Prin consolidarea a ceea ce am câștigat prin măsurile întreprinse pe linia aprovizionării și în celelalte domenii de activitate, producția extrasă va crește în continuare astfel încît să ajungem cît mai curînd la nivelul prevederilor de plan.

P.S. În 25 martie producția realizată la nivelul întreprinderii miniere Dilja era doar cu 15 tone mai mică decît nivelul sarcinilor. Prin urmare, primele semne ale redresării producției de cărbune extras au apărut în mod evident.

Unitate fruntașă la cooperativa „Straja”

A devenit o obișnuință ca, atunci cînd se evaluează activitatea cooperativei „Straja” printre cei aflați în primele rînduri să se afle cei care compun secția „Marochinărie” condusă de Costică Tolea.

Secția, împărțită în două unități de producție, una la Lupeni și alta la Uricani, obține de cîtiva ani de zile rezultate excelente.

Numai în perioada scursă din acest an au fost introduse în fabricație 6 modele noi (creație proprie). Datorită bogatului sortiment aflat la îndemîna cumpărătorilor, planul de desfaceri a fost depășit, la zi, cu peste 250 000 lei, în timp ce la prestări de servicii, planul a fost depășit cu aproape 20 la sută. Printre lucrătorii secției, datorită hărniciei și preciziei cu care muncesc, de o bună apreciere se bucură, Maria Chirilă, Maria Kovacs, Tezozia Bogdan, Ioan Cardos, Laszlo Nemeti, (secția Lupeni) Vasilica Anghelina, Rodica Olaru, Elisabeta Venter, Ion Pirvu și Aguriță Udrescu (secția Uricani).

T. ION

Împreună cu locuitorii, pentru ei

Dorind să-și îndeplinească îndatoririle ce-i revin din normele ce stau la baza activității asociațiilor de locatari și din Legea 10/1982, comitetul asociației de locatari nr. 1 din cartierul Aeroport — Petroșani a avut în atenție în ultima perioadă mobilizarea membrilor asociației la acțiunile de curățenie și infrumusețare. Relev cu multă satisfacție că locatarii asociației noastre au răspuns în număr mare la chemarea comitetului. Vîrstnici și tineri, cu multă inițiativă și dorință de a-și aduce contribuția la infrumusețarea cadrului de viață, locuitorii blocurilor din străzile Unirii și Viitorului au participat la greblarea zonelor verzi, săparea și aranjarea pe lizelor cu flori, măturaarea străzilor și stringerea nisipului și pămîntului depuse la rigole, văruierea arborilor ornașmenți, repararea gîrdulețelor de protecție a

zonelor verzi. După un prim calcul făcut de noi au fost prestate, de către membrii asociației, 1400 de ore de muncă patriotică în folosul tuturor. Vom finaliza acțiunile de curățenie și ordine pe întreaga pază de activitate a asociației în ciustea ategerilor

Frumosul cetățean—creație cetățenească

partiale în circumscripția electorală nr. 6 a Marii Adunări Naționale.

Dintre membrii asociației noastre se remarcă în aceste acțiuni Aurelia Prepelită, Nicolae Morcoace, Dumitru Luca, Vasile Kisspal, de la blocul 1, Elena Coleac, Nicolae Popescu, Maria Szilagay și Panfil Negru de la blocul 3, Dorin Despa și Ion Moldovan de la blocul 4, Ion Soare, Ana Lingurici de la blocul 8, Ioan Mihăilă, Aurel Ciocoiu și Iulian Populete de la blocul 5, toate din strada Unirii, precum și Iosif Peter, Jiga

Balla, Pavel Perdun, Ion Chirica, Francisc Moldovan, Aron Ciucean și alții de la blocurile nr. 1, 2 și 4 din strada Viitorului.

Le adresez tuturor mulțumiri și totodată îndemnul de a păstra curățenia și a contribui în

continuare la sporirea zestrei de frumos a asociației noastre.

Aurel VUIA,
presedintele asociației de locatari nr. 1, cartierul Aeroport — Petroșani



Mii de cetățeni, de toate vîrstele, din localitățile Văii Jiului participă în aceste zile la ample acțiuni de muncă patriotică pentru infrumusețarea locurilor în care trăiesc și muncesc.

Micii gospodari ai cartierului

Zona dintre punctul termic și blocul magazin „Hermes” s-a transformat mai zilele trecute într-un adevărat șantier al curățeniei și frumosului. Îndrumați de profesoara Anișoa Noghiță și pensionarul Ștefan Lazăr, elevii Magdalena Chira, Cristian Traicu, Cristiana Toma, Dana Tobă, Gabor Kovacs, Flavius Iliș, Adrian Hotea, fra-

ții Costel și Sini Șerb, Mihaela și Adrian Bizu, Mirela și Mihăiță Bejan au muncit cu hărnicie și pricepere de oameni maturi pentru a face ordine și curățenie în această parte a orașului. Și micii gospodari ai cartierului nu au interupt activitatea pînă ce nu au adunat ficcare petic de hîrtie, au măturat trotuarele și strada și trans-

portat tot ce au strîns încît întreaga zonă a rămas curată și frumoasă. Acțiuni gospodărești ale tinerelor vîrstare, precum și ale celor mari se desfășoară de altfel în fiecare zi în toate localitățile Văii Jiului. A participa la aceste acțiuni este o îndatorire cetățenească a tuturor, dar și păstrarea frumosului creat cu trudă și mîgală.

Vă informăm

O CARTE UTILĂ pentru toate vîrstele: „Plante medicinale și aromate de la A la Z”, o lucrare care pune la îndemîna celor interesați o gamă largă de produse fitoterapeutice, sub forma cea mai simplă de preparare și administrare. Cartea se găsește de vânzare la unitatea „Plafar” Petroșani. (I.D.)

„INVITAȚIE”. Aducom aminte, pe această cale, celor de la I.C.V.A. că la unitatea nr. 277 Autoservire Lupeni (și nu numai aici) așteaptă zeci de lazi cu borcane. Și nu de ieri, de alaltieri... Ar fi cazul ca așteptarea să nu se mai prelungească. Cu alte cuvinte, să-și facă datoria! (A.T.)

INIȚIATIVĂ. Afîm că, începînd de duminică trecută, un alt stadion are în dotare o tabelă electrică.

Stadionul „Minerul” Vulcan se bucură de acest dar, datorită inițiativei șefului sectorului administrativ al I.M. Vulcan (sing. Alexandru Treștan), concretizată cu pricepere de electricianul Iosif Fekete. Felicitări. (I.A.)

INTILNIRI ALBE. Ieri, ca în ficcare an, în zilele de 26—27 martie, veteranii schiului din Valea Jiului au plecat la întîlnirea cu prietenii lor de munte și sporturi albe de la Reșița. Tradiționala întîlnire, în cadrul căreia se

desfășoară și întreceri de schi, va avea loc la baza de agrement a siderurgistilor din Semenice. (V.S.)

DEMOGRAFICA. De la oficiul de stare civilă al Consiliului popular municipal, aflăm că în perioada scursă din acest an s-au înregistrat 240 de nou născuți. Ieri s-a încheiat cea de-a 75-a căsătorie. Lăcătușul Dorel Nicolae și-a unit destinul cu Doina Căldărar, electrician. Casă de piatră! (V.S.)

CAI, Sectorul E.G.C.L. Lupeni a rezolvat inge-

nios problema penuriei de combustibil. Și în același timp în spiritul tradiției. Pentru transportul materialelor la punctele de lucru nu se mai folosesc cai-putere, ci efectiv patru cabaline, care remorchează două căruțe. Șeful sectorului, Vasile Crișan, inspira colegilor săi de muncă, mai în glumă mai în serios, rezolvarea problemelor de transport în comun apelînd la... Pegas. Nu este vorba de armăsarul... inspirației, ci de bicicletă. (A.M.)

Rubrică realizată de Ion VULPE

Vă informăm

